



# STUDENT MAGASIN

2015



#ABOAKADEMI

A

R

K

E

## INNEHÅLL

- 4 Åbo Akademi ger dig en stadig grund att stå på
- 6 Akademiska studier med olika perspektiv
- 8 Kielitaito on valttikortti
- 9 Flera sätt att studera
  - Öppna universitetet vid Åbo Akademi
- 10 Åbo Akademi ger dig vingar
  - Ett halvår bland gejsrar och glaciärer
  - Ett år på andra sidan Atlanten
  - Studera gymnastik i Göteborg
  - Kombinera studier med soliga stränder
- 14 Åbo Akademi ur alumnens synvinkel
- 16 Studielivets guldkant
- 18 Steget till studielivet
- 20 Ett rikt föreningsliv
- 24 En dag i en studerandes liv
- 26 Vad kan du studera hos oss?
- 28 Ansökan och antagning
- 28 Kul fakta

**Ansvarig utgivare:** Åbo Akademi  
**Layout:** Lahtinen Mantere Saatchi & Saatchi  
**Tyckt hos:** Finepress  
**Papper:** Olin Rough Absolute White 200 g,  
Olin Rough Absolute White 120 g



Hej! Vi är en projektgrupp vid Åbo Akademi som haft äran att utveckla årets upplaga av Studentmagasinet.

Du kanske undrar vad du håller i din hand? Studentmagasinet är riktat till dig som är intresserad av Åbo Akademi och allt universitetet har att erbjuda. Du kanske redan har planerat att söka in och då hittar du mycket roligt och intressant om studierna och studielivet vid ÅA i detta magasin. Tillsammans har vi försökt återge en realistisk bild av att vara studerande här vid Åbo Akademi, med ett så mångsidigt innehåll som möjligt. Vi presenterar aktiviteter som erbjuds vid sidan om studierna. Vi



har även tagit pulsen på studerande och föreläsare och tagit oss en titt på studerandes vardag vid akademien. Allt detta har gjort att vi sprungit upp och ner i studentkvarteren, tagit tåget norrut till Vasa, intervjuat personer från föreningar och arbetsliv och tagit bilder på vår vardag. Slutresultatet blev det magasin du just nu håller i handen. Ett magasin som i stora drag presenterar hur livet vid Åbo Akademi ser ut med studier och studielivet idag.

Vilka är vi? Gruppens alla medlemmar är studerande i olika skeden av sina studier vid Åbo Akademis olika fakulteter. På bilden längst till vänster är Helena Lindström, som kommer från Korpo och studerar internationell marknadsföring. Näst i ordningen är Richard Backman som är Borgåbo och har nationalekonomi som sitt huvudämne. Följande är Sofia Taxell, som har Åbo som hemstad och studerar informationssystem. Efter det kommer Max Hurmerinta som också kommer från Åbo och studerar marknadsföring. Längst till höger har vi Ken Snellman som är gruppens filosofistuderande och har sina rötter i Ekenäs.

Vi hoppas att vi lyckats skapa ett mångsidigt och intressant Studentmagasin som alla kan ha nöje av och att vi samtidigt har lyckats väcka intresse för livet vid Åbo Akademi. Trevlig läsning!

**Åbo Akademi ger dig**

# en stadig grund **att stå på**

Endast fantasin sätter gränser för vad du kan åstadkomma i livet när du har en ÅA-examen i bakfickan. Åbo Akademi erbjuder ett brett utbud av studiemöjligheter och vid sidan om alla huvudämnen erbjuder ÅA även ett stort urval av biämnena och magisterprogram. Vi har intervjuat lärare och studerande för att du ska få höra om deras erfarenheter och åsikter. Vi har också pratat med två alumnier för att ta reda på vad man kan göra när man

fått sin examen, vad de har haft för nytta av sina studier och deras tankar om ÅA när de blickar tillbaka. Dessutom har fyra studerande berättat om sina upplevelser från när de varit på utbyte och studerat på olika platser runt om i världen. Vi har samlat olika personligheter i olika skeden av sina liv för att du ska få en så bred bild som möjligt av vad Åbo Akademi har att erbjuda var och en.



# AKADEMISKA STUDIER UR OLIKA PERSPEKTIV

Att studera vid ett universitet är en dynamisk upplevelse med många olika sidor. Vi har frågat en akademilektor och en studerande om vad som enligt dem är de viktigaste ingredienserna i de akademiska studierna.



**Namn:** Jonas Lagerström  
**Titel:** Akademilektor och docent  
**Ämne:** Nationalekonomi  
**Ålder:** 40

TEXT OCH BILD: JONAS LAGERSTRÖM

## Vilka examinationsformer använder du i dina kurser?

Oftast avslutas varje kurs med en tentamen. Det är bra att studenterna vet vad som krävs för att klara kursen, ett tydligt mål att sträva mot. Under själva kursen brukar jag ha hemuppgifter som gör att man också jobbar hårt under hela kursen.

**Vilka ingredienser består en bra föreläsning av?** Det optimala är när man lyckas väcka ett intresse för ämnet. Oj, är det så det funkar!? Det har jag aldrig tänkt på! Som lärare måste man se till att studenterna är med i matchen. Jag brukar spela in föreläsningarna och lägga

ut dem på nätet. Nätinspelningar gör att man kan titta på föreläsningarna när det passar en själv och repetera saker som man kanske inte riktigt fattade första gången. Det finns massor av ny teknik som underlättar lärandet. I våras tentade en tjej en kurs via Skype från Sydamerika och det finns e-tentor som gör att du själv kan välja när du vill tenta.

## Tre tips för att lyckas med studierna:

Att plugga på ett universitet är helt annorlunda än gymnasiestudier. Här får du göra precis som du vill själv. Ingen säger åt dig vad du måste göra. Det är otroligt fritt och skönt, men det gäller också att man klarar av att hantera friheten. Så det viktigaste tipset är att du pluggar sånt som du verkligen är intresserad av. Det är bara då som du orkar lägga ner den tid som faktiskt krävs för att bli riktigt bra på ditt jobb. Sen är det alltid bra att plugga tillsammans med andra och att nöta in gamla uppgifter.

## Hur aktiverar du dina studerande?

Jag brukar ha många uppgifter som studenterna får jobba med tillsammans och så försöker jag skapa en bra stämning där vi kämpar mot ett gemensamt mål. På mindre kurser låter jag studenterna arbeta praktiskt med ett problem. Det kan till exempel handla om att samla in information om vad folk tjänar och sen se hur löneskillnaden mellan könen har utvecklats de senaste åren. Att koppla studierna närmare verkligheten brukar tända en gnista hos studenterna. Man fattar att det här är viktigt.

## Vilka undervisningsmetoder föredrar du?

Det beror lite på hur många som går på kursen. Ibland är det över 200 och då kan det bästa vara stora föreläsningar där vi går igenom till exempel en teori och sedan övningar i smågrupper där vi tillämpar kunskaperna på aktuella problem. På andra kurser är

det bara 10 deltagare och då är det oftast bäst med en kort genomgång och sen jobbar man vidare i mindre grupper med nånting praktiskt.

## Vad är det pinsammaste som hänt under din föreläsning?

Det var kanske för något år sedan när jag gick på toaletten mitt under föreläsningen och glömde stänga av min mikrofon? Eller min första lektion nånsin när jag svettades så mycket att hela skjortan blev dyngsur. Sånt händer i början, det är inte hela världen.

## Vad kräver du av dina kursdeltagare?

Jag kräver massor! Problemet tror jag är det motsatta: Det krävs oftast alldeles för lite. Nästan alla studenter vill ha en bra utbildning där man lär sig massor. Vem vill komma ut i arbetslivet och stå med brallorna nere och inte kunna nånting alls? Men jag kräver minst lika mycket av mig själv: Om man ger en kurs för unga, ambitiösa studenter så har man en skyldighet att se till att allt funkar.

## Det bästa med Åbo Akademi:

- + Studenterna verkar trivas bra med livet vid ÅA
- + Intim studiemiljö
- + Lätt att få kontakt med både studenter och lärare.
- + ...Och som invandrad svensk har jag bilat runt i hela Finland och kommit fram till att Åbo är Finlands härligaste stad!

## ”Åbo Akademi är ett litet universitet med ett brett utbud av huvud- och biämnen.”



**Namn:** Johanna Mantere  
**Titel:** Studerande  
**Ämne:** Folkrätt  
**Ålder:** 22

TEXT OCH BILD: JOHANNA MANTERE

### Vilken examinationsform föredrar du?

Personligen föredrar jag att ha inlämningsuppgifter under kursen för att smidigt gå igenom materialet och sedan en hemtentamen som slutexamination. Under hemtentamen får man ha allt material till hands och tenten blir mera som en arbetsuppgift man har att genomföra under en viss tid. Ifall kursen examineras med vanlig kurstent, anser jag att det är viktigt att erbjuda möjligheten till e-tentamen. Till e-tentamen bokar man själv tiden och frågorna är inmatade i ett datorprogram, detta gör studierna mer flexibla.

### Vilka ingredienser består en bra föreläsning av?

Enligt mig består en bra föreläsning av en inspirerande föreläsare, som är väl förberedd och insatt i ämnet samt ambitiösa studerande som aktivt deltar i diskussioner och övningar. En bra föreläsning tar även hänsyn till olika inlärningsstilar och erbjuder stödmaterial via Moodle.

### Tre tips för att lyckas med studierna

Ha ett genuint intresse för det du studerar, gör upp en studieplan och lär känna dina studiekompisar.

### Hurudan är en bra föreläsare?

I universitetsvärlden är det inte alltid en självklarhet att professorerna har goda pedagogiska färdigheter. En bra föreläsare har ett intresse att utveckla sitt eget pedagogiska kunnande och vågar pröva på nya undervisningsmetoder och övningar. Det viktigaste är att en föreläsare kan överföra information till de studerande på ett professionellt och inspirerande sätt.

### Vilka undervisningsmetoder/studiemetoder föredrar du?

När det gäller undervisningsmetoder föredrar jag en blandning av närstudier och

nätstudier. Nätkurser gör studierna mer flexibla medan man under närstudietillfällen har en möjlighet att lära känna sina medstuderande via olika gruppövningar och diskussioner. Som studerande vid Åbo Akademi har man möjligheten att välja biämne vid ett annat universitet genom JOO-studier, detta är också ett sätt att få en bredd i sin examen.

### Vad borde du bli bättre på i dina studier?

Jag borde ta mera tid att fördjupa mig i det kursmaterial som finns till hands.

### Det bästa med Åbo Akademi:

- + Åbo Akademi är ett litet universitet med ett brett utbud av huvud- och biämnen.
- + Möjlighet att lära känna sina medstuderande via ett brett utbud av fakultets-, ämnes- och specialföreningar.

# KIELITAITO ON VALTTIKORTTI

TEKSTI JA KUVA: RIKU ERKKOLA

**Nimi:** Riku Erkkola

**Ikä:** 26

**Pääaine:** Tietojärjestelmätiede



Taipaleeni ÄÄ:lla alkoi eräänä syksyisenä iltana kotona netissä. Surffailin ÄÄ:n kotisivuilla ja huomasin, että he alkoivat järjestää jonkinlaisen täydennyshaun. Kiinnostuin viimeistään siinä vaiheessa, kun huomasin, että tarjolla oli myös kauppatieteellinen koulutus. Onneksi ÄÄ oli äskettäin pudottanut kielitaitovaatimuksia meille, joilla on suomi koulusivistyskielenä ja minusta olikin yhtäkkiä tullut hakukelpoinen. Otin kopiot ylioppilastodistuksestani, ostin kirjekuoren ja postimerkin ja pistin laput vetämään. Muutamaa viikkoa myöhemmin sain joululahjaksi opiskelupaikan.

Eräitä ÄÄ:n suurimpia vahvuuksista ovat mielestäni joustavuus ja pienet opetusryhmäkoot. Opettajilla on aina aikaa vastailta kysymyksiin oppituntien jälkeen ja tarvittaessa saa ylimääräistä apua. Omaopettajallani on aina aikaa ja jaksamista (en tosin ymmärrä miten) auttaa minua opinnoissani eteenpäin. Kurssitarjonta on ollut erittäin ajankohtaista ja vastannut hyvin nykypäivän työelämän vaatimuksiin.

Alussa opinnot tuntuivat paikoin tosi raskailta, kun piti taistella asiantiedon sisäistämisen lisäksi kielen kanssa. Monet pitkät kirjoitus-tehtävät tuntuivat jaettaessa aivan epäinhimillisiltä, mutta jo ensimmäisen vuoden jälkeen alkoi juttu luistaa ja nyt viisi vuotta myöhemmin on pakko myöntää, että olen erittäin tyytyväinen valintaani haastaa itseäni useammallakin eri tavalla. Kielitaidosta on tullut minulle todellinen valttikortti pohjoismaisilla työmarkkinoilla ja olen aivan vakuuttunut, että tulen vielä myöhemmin kiittämään itseäni monesti suoritettuaani tutkinnon toisella kotimaisella.

Aika ÄÄ:lla on mennyt tosi nopeasti ja siihen on myötävaikuttanut suuresti Akademien monipuolinen opiskelijaelämä. Olen päätenyt muiden ainejärjestöjen vuosijuhlille edustamaan, purjehduksille Välimerelle enkä suinkaan vähäisimpänä Merkantila Klubbenin hallitukseen. Kuten voisi odottaa, on kaikki edellä mainittu johtanut mm. elinikäisiin ystävyyksiin, kutsuihin opiskelutovereiden häihin ja arvokkaisiin kontakteihin.

# FLERA SÄTT ATT STUDERA



- Öppet för alla oberoende av förkunskaper
- Kurserna motsvarar vanligen grund- och/eller ämnesstudier vid universitetet
- Studierna leder inte till examen, men räknas till godo vid examensstudier
- Deltidsstudier och distansstudier, dvs. på kvällar och veckoslut eller på nätet
- Akademiska studier utan att vara inskriven vid ett universitet

ÖPU-leden är ett sätt att studera för att samla studiepoäng för att sedan kunna söka in till examensstudier vid ett universitet. ÖPU-leden innebär att man ansöker om studieplats för examensstudier på basis av studier som man avlagt inom det öppna universitetet. Kurserna som man avlagt bör kunna ingå i den utbildning som man ansöker till. Utbildningsenheterna vid universitetet bestämmer för varje utbildning vilket omfång på och innehåll i studierna som ger behörighet att söka. Antagningskriterierna för ÖPU-leden skiljer sig till en del mellan olika utbildningar. Grundregeln är att man bör avlägga minst 60 sp, varav minst 25 sp bör vara i det ämne som du vill ha som huvudämne.

De ÖPU-kurser som man avlagt vid Åbo Akademi får man till godo då man ansökt och blivit antagen för examensstudier vid Åbo Akademi. Ansökan sker via Åbo Akademis gemensamma antagning och görs i det elektroniska ansökningssystemet [www.studieinfo.fi](http://www.studieinfo.fi) före ansökningstidens utgång 9.4.2015. <http://www.abo.fi/student/opuleden>



## ÅBO AKADEMI GER DIG VINGAR

Om man vill fara på utbyte är möjligheterna många vid Åbo Akademi. ÅA har cirka 500 samarbetsuniversitet runt om i världen som en studerande kan välja mellan. År 2013 vistades 243 studenter utomlands. Av 41 mottagarländer var Sverige, USA, Tyskland och Storbritannien de mest populära.



## ETT HALVÅR BLAND GEJSRAR OCH GLACIÄRER

TEXT OCH BILD: MAGNUS GULIN

**Namn:** Magnus Gulin

**Studerar:** Datavetenskap

**Utbyte:** University of Iceland i Reykjavik



### Vad fick dig att fara på utbyte?

Jag ville vidga mina vyer och uppleva något nytt. Jag tycker om att träffa nya människor och utbytesstudier ger goda möjligheter till detta. Jag for med öppet sinne och utan förväntningar, vilket jag tror var en bra strategi.

### Vad var ditt första intryck?

Vissa gator i Reykjavik är riktigt smala och längs gatorna stod stora jeepar parkerade. Jag tyckte då att det måste vara onödigt att ha så stora bilar. Men efter att själv suttit fast i en snöstorm förstod jag att en stor bil kan vara nödvändig så fort man kommer utanför Reykjaviks centrum. Naturen var också väldigt annorlunda, med stora flata lavafält och höga berg.

### Hur var studierna?

På Island fortsatte jag till största delen med datavetenskapsstudier. Jag gick även en kurs i utnyttjande av jordvärme, vilket var väldigt lärorikt. Det är också den absolut vanligaste energikällan på Island, så de har en bred kunskap.

### Fyra saker du lärde dig.

1: Som utbytesstuderande träffar man flera studerande från andra länder än från landet man faktiskt besöker. På grund av detta lär man sig mera om deras länder och deras kultur. 2: Om ett biluthyrningsföretag heter SadCars skall man antagligen inte hyra däri-från. 3: Vissa isländska uttryck låter riktigt lika som pampasdialekt (jfr hvaðan ertu? / kvadan je tu?). 4: Rutten haj smakar mögelost.

### Hur mycket bagage hade du med dig?

Så mycket som jag fick med mig på flyget, en 20-kilos resväska och en 10-kilos ryggsäck. Det räckte nog relativt bra. Jag fick också besök under tiden jag var där, så gästerna kunde föra med sig saker båda vägarna.

### Det bästa med ditt utbyte?

Det bästa med mitt utbyte var alla studerande jag träffade. Att få umgås med sociala människor från jordens alla hörn var en unik upplevelse. Eftersom alla kom från olika kulturer hade vi mycket att dela med oss till varandra. Efter utbytet har vi hållit kontakten; i somras träffade jag flera av dem i Österrike. Under mitt utbyte ordnade Erasmus Student Network många evenemang som jag deltog i. Utan detta skulle det ha varit svårare att få kontakt med så många andra utbytesstuderande som jag nu fått.

### Din största kulturchock.

Finska och isländska kulturen skiljer sig inte så mycket från varandra, så det hade jag inga större problem med. Jag lärde också känna en kille från Sydkorea som hade svårigheter med många sociala regler. Det var ganska humoristiskt att förklara saker för honom som man tycker är självklara.

### Skulle du göra samma sak på nytt?

Jo! Efter utbytet känns det mycket naturligare att umgås över kulturgränserna, och jag har fått blodad tand och vill utforska mera av världen. Jag ångrar att jag bara har hunnit med ett utbyte under min studietid.

### Det bästa med Åbo Akademi?

Man får snabbt bra kontakt med sina studie-kompisar, föreläsare och annan personal. En bra kontakt mellan studerande och personalen underlättar både studierna och studielivet.

### Var du nervös inför utbytet?

Naturligtvis var det väldigt pirrigt. Jag hade planerat utbytet i nästan ett år, men det kändes överkligt att faktiskt säga hejdå till familjen och sätta sig på planet. Det tog nog nästan ända tills jag vaknade på hotellet i USA nästa morgon tills jag insåg att jag på riktigt var där.

### Ditt första intryck?

Det första intrycket jag fick av USA var att alla var så trevliga. Folk tog kontakt på ett helt annat sätt än hemma, till exempel i butikskön eller i skolmatsalen. Allt kändes också väldigt stort. Avstånden där är ju av helt andra proportioner än i Finland.

### Hur beslöt du dig för var du ville studera?

ÅA är det enda stället i Finland där man kan studera logopedi helt på svenska, och dessutom har utbildningen väldigt gott rykte, så det var ett lätt val. När jag skulle välja universitet för mina utbytesstudier var det viktigt att undervisningen sker på ett språk som jag redan behärskar, därför valde jag att åka till ett engelskspråkigt land. Jag har alltid velat resa till USA, så det här kändes som en perfekt chans att lära känna den amerikanska kulturen.

### Saker du lärde dig?

En sak som jag verkligen lärde mig var att uppskatta det finländska systemet. Då man tänker

på USA så föreställer man sig ofta ett modernt och välutvecklat samhälle, men i själva verket är det väldigt många saker där som är ålderdomliga och inte riktigt fungerar som de ska. Dessutom är vår utbildning gratis, vilket är en helt otrolig förmån som jag nu har lärt mig att uppskatta och inte ta för given. En annan sak som jag lärde mig att uppskatta var också min familj och mitt sociala stödnät här hemma. Det kändes visserligen som en bra utmaning att se hur man fungerar då man bara har sig själv att lita på, men jag uppskattar min familj och mina vänner mycket mera nu.

### Vad tycker du är viktigt att tänka på innan man far på utbyte?

En termin går mycket snabbare än vad man skulle tro, och månaderna bara flyger förbi även om det känns länge innan man åker.

### Vad var det bästa med ditt utbyte?

På mitt universitet fanns inte så många andra utbytesstudier, så jag både bodde och umgicks nästan bara med amerikaner. Därför kändes det som att jag fick en väldigt äkta collegeupplevelse, vilket jag uppskattade. Generellt så var det ett så otroligt händelserikt halvår att det är svårt att välja något speciellt som skulle vara det bästa, snarare var helheten det som gjorde det till en så otrolig upplevelse.

### Hade du någon "must do"-lista inför utbytet?

Eftersom jag egentligen inte visste någonting alls om hur min situation där skulle se ut så bestämde jag mig för att vara öppen för allt möjligt och inte planera för mycket i förväg. En sak som jag ändå var säker på var att jag skulle åka på en längre resa runt landet efter att skolan tog slut. Det gjorde jag också, efter de sista tenterna åkte jag, en norska och en svensk iväg på en nästan månadslång resa runt i stort sett hela USA.

### Skulle du göra samma sak på nytt?

– Sist och slutligen så är det ganska ansträngande att resa till ett helt främmande ställe där man inte känner någon och sedan försöka skapa helt nya kontakter där. Jag ångrar inte en sekund att jag åkte och det var en underbar upplevelse, men jag tror inte att jag skulle göra det en gång till. Däremot skulle jag gärna åka på en längre resa igen tillsammans med en kompis.

### Det bästa med Åbo Akademi?

Jag tycker att det bästa med ÅA är gemenskapen. Universitetet är precis lagom stort för att det alltid ska finnas nya människor att möta, samtidigt som det är så litet att man hinner lära känna många av de människor som man träffar flera gånger på olika evenemang.

## ETT ÅR PÅ ANDRA SIDAN ATLANTEN

TEXT OCH BILD: ANNA ENGLUND

**Namn:** Anna Englund

**Studerar:** Logopedi

**Utbyte:** Delstaten Georgia i USA





# STUDERA GYMNASTIK I GÖTEBORG

TEXT OCH BILD: JOHANNA HARJU

**Namn:** Johanna Harju  
**Studerar:** Klasslärare i Vasa  
**Utbyte:** Sverige

Jag heter Johanna Harju och studerar till klasslärare med gymnastik som långt biämne. Som bäst håller jag på att skriva min magisteravhandling. Till julen kan jag titulera mig klasslärare med fem och ett halvt år av härliga studieår bakom mig. Våren 2012 for jag iväg på ett fem månaders utbyte till Göteborg för att studera gymnastik. Jag hade inte några speciella förväntningar men jag visste att det skulle bli det bästa beslut jag någonsin tagit och ett minne för livet.

För mig var valet av studier och studieplats självklart. Jag ville bli gymnastiklärare eller klasslärare, och vid pedagogiska fakulteten i Vasa kan man studera bägge. Dessutom var jag bekant med Vasa eftersom jag är hemma från Österbotten. Jag upplever Vasa som finlandssvenskarnas samlingspunkt som har allt en studerande kan tänkas behöva.

Redan när jag inledde mina studier visste att jag ville studera utomlands. Jag ville prova på att bo i ett annat nordiskt land eftersom jag kan tänka mig att jobba där i framtiden. Jag valde Göteborg eftersom det är en storstad med småstadskänsla och för att göteborgare är trevliga och hjälpsamma. Första dagen stod jag i ett köpcenter med en gammal hederlig karta i handen när en man kom fram och frågade mig på bred göteborgsdialekt: "E du lost eller? Vill du ha hjälp?" Dagen då jag skulle resa till Sverige var spännande och jag hade fjärilar i magen flera dagar innan. Det hade varit konstigt annars, jag visste väldigt lite om vad som skulle hända kommande halvår.

Att åka på utbyte var det bästa jag någonsin gjort och jag har så många fina minnen från den tiden. Det är otroligt intressant hur mycket man kan lära sig och vilka nya insikter man kan få genom att umgås med människor av olika nationaliteter. Under mitt utbyte insåg jag att den finländska utbildningen är väldigt högklassig och att många är väldigt intresserade av och beundrar det finländska skolsystemet.

## Träffade kärleken

Det mest oväntade som hände under mitt utbyteshalvår var att jag träffade kärleken i Göteborg. Han är rikssvensk och studerar i Göteborg, så det blir många resor mellan Göteborg och Vasa ännu i denna dag. Vi har varit tillsammans i snart två år och är fortfarande lika förälskade som då, trots vårt långdistansförhållande.

Jag skulle råda alla att åka på utbyte, det är det bästa beslutet en studerande kan ta! Det är väldigt lärorikt. Jag uppmanar er att packa väskan och åka iväg, ni kommer inte att ångra det!

”Att åka på utbyte var det bästa jag någonsin gjort och jag har så många fina minnen från den tiden.”



# KOMBINERA STUDIER MED SOLIGA STRÄNDER

TEXT OCH BILD: TOMAS NÄSE

**Namn:** Tomas Näse

**Studerar:** Internationell marknadsföring

**Utbyte:** Mexiko

## Hur beslöt du dig att fara på utbyte?

Under mitt andra studieår fick jag känslan att jag behövde åka på utbyte. Jag ville studera i en internationell miljö och pröva på något annat. Jag ville studera på engelska och lära mig spanska vid sidan om. Först letade jag efter potentiella universitet i Spanien, men vid något skede frågade min egenlärare mig varför inte Mexiko? Det var en bra fråga. Den officiella orsaken till att jag valde Mexiko var naturligtvis att jag ville lära mig spanska. Sol, värme, fina stränder, billig mat och dryck hade även en viss inverkan på mitt val.

## Vad var viktigast?

Det viktigaste för mig var definitivt att skapa nätverk. Samtidigt som jag fick nya vänner fick jag kontakter för livet. Kurserna vid universitetet var givetvis viktiga, men inte på långt när så viktiga som själva resan. Redan det att man tar steget, bor i ett nytt land, anpassar sig till en ny kultur och vänjer sig vid nya vanor – det är en kurs som varken går på arken eller hanken.

## Saker du lärde dig?

Jag lärde mig att "mañana-kulturen" inte gäller i universiteten eller för bussarna, men nog för de inhemska flygen. Jag lärde mig att tala mig genom tullen utan visum, men man ska inte tala illa om kommunismen i Cuba. Jag insåg även att det finns fantastiska kulturer och människor vart man än tar vägen. Det är även viktigt att förhålla sig öppen till allt det nya. Låt den nya kulturen och lokalbefolkningen ändra alla dina snäva stereotypier.

## Det bästa med ditt utbyte?

Det bästa med mitt utbyte var alla människor jag träffade på vägen. Jag lärde mig ett nytt språk och hade möjlighet att resa på ett helt nytt sätt. Jag hade planerat att vara endast en termin på utbyte, men trivdes så bra att jag lyckades få det förlängt till ett år. Man utvecklas mycket som person då man anpassar sig till nya förhållanden.

## Vad var din största kulturchock?

Första kulturchocken var helt enkelt Mexiko. Det var så fartfyllt och det verkade inte finnas någon ordning över huvudtaget. Även människorna förvånade. De är så öppna och det kändes som man skulle ha känt dem i flera år från första stund. Största kulturchocken kom när jag återvände till Finland. Det var så tyst och tomt.

## Det bästa med Åbo Akademi?

Jag gillar självklart Åbo Akademi också. Efter utbytet kan man konstatera att standarden på studierna hemma är mycket god. Åbo Akademi erbjuder väldigt bra möjligheter att åka på utbyte och alla hittar säkert ställen som intresserar.

”Låt den nya kulturen och lokalbefolkningen  
ändra alla dina snäva stereotypier.”



## ÅBO AKADEMI UR ALUMNENS SYNVINKEL

En alumn är en som har studerat vid Åbo Akademi och som har gett sig i väg på nya äventyr. I denna sektion presenteras två olika före detta studerande och deras upplevelser av studietiden.

TEXT OCH BILD: NICLAS JERN

Det finns många orsaker att studera vid Åbo Akademi. För mig har det viktigaste i efterhand varit människorna jag bekantade mig med under studietiden. Studiekompisrelationen utvecklades med tiden, och i dag har Walkbase, firman jag grundade med ett par studiekompisar, 18 anställda, av vilka över hälften är gamla bekanta från Åbo Akademi.

När jag ser tillbaka på studierna så har också förstås många kurser varit mig till nytta, t.om. ingenjörsmatematiken som kändes väldigt onödig i tiderna. De kurser som som ändå satt sitt djupaste spår är de kurser där man jobbade tillsammans med andra studerande och inte bara lärde sig materialet, utan även mer subtila saker om grupparbete, ledarskap och hur man håller ett gäng människor motiverade kring samma mål.

Här kommer även specialföreningslivet in i bilden. Genom att aktivera sig själv i föreningslivet får man chansen att bredda sitt kontaktnätverk, lära känna nya trevliga människor och jobba tillsammans för att ordna roliga aktiviteter för sina studiekompisar. Inte helt fel. Att festa lite är också en bra motvikt till hur torra matematikböckerna känns på måndag morgon.

Jag kan själv varmt rekommendera att studera vid Åbo Akademi. Jag kan utan tvivel säga att om jag valt annorlunda skulle mitt liv idag inte vara det samma.



**Namn:** Niclas Jern  
**Ålder:** 28  
CTO, Co-founder på Walkbase  
**Studerat:** Datateknik

”**Jag rekommenderar varmt ÅA för alla dem som vill utvecklas på ett mångsidigt sätt, träffa människor över fakultetsgränserna och helt enkelt förbereda sig för livet.**”

TEXT OCH BILD: PETRA THEMAN

Åbo är den perfekta studiestaden och ÅA ett riktigt campus! Min studietid där har präglat mitt liv i allra högsta grad, jag tror inte att jag skulle jobba med det jag jobbar med om jag inte hade studerat just där. Även om jag tog studierna på allvar, så ramades mina fem år vid ÅA in av en härligt bekymmerslös guldkant, som bestod av vänner, sång, sitzar och oförglömliga diskussioner (oftast vid gryningen). Jag kombinerade humanistiska ämnen (folkloristik) med statsvetenskapliga och samhällsvetenskapliga (sociologi), dvs. slutade med en pol.mag. examen i bakfickan och med många andra färdigheter i framfickan. Bland de "andra" färdigheterna bl.a. en imitation av Geri Halliwell från Spice Girls på RÅA (Rock vid Åbo Akademi), men även hur man närmar sig stora bolag för att få dem intresserade av sponsoring och mycket annat smått och gott.

Det bästa med ÅA? Om man inte räknar med gemenskapen, den mysiga omgivningen och otaliga möjligheter till aktiviteter vid sidan om studierna, så är det alla de som är anställda där. De är en familj i ordets sanna mening. Är det för mycket av lovord, och det selektiva minnet som spelar mig ett spratt, om jag säger att de flesta där har ett kall? Att få en ung vuxen så törstig på mer information, mer kunskap, att få dem/mig upp varje morgon utan att föräldrarna är där och jagar upp en, det är trolleri! Jag rekommenderar varmt ÅA för alla dem som vill utvecklas på ett mångsidigt sätt, träffa människor över fakultetsgränserna och helt enkelt förbereda sig för livet.



**Namn:** Petra Theman  
Ambassadråd, Utrikesministeriet  
Director of Public Diplomacy (fr.o.m. 1.12.2014)  
**Studerat:** Politices magister som studerat sociologi, folkloristik och statskunskap

# Studielivets Ett rikt föreningsliv med någonting för alla guldkant

Studielivet går ut på mer än bara studier. Det finns en mängd olika organisationer och föreningar du kan vara aktiv i. Du kan exempelvis spela amerikansk fotboll i Åbo Akademis lag O9ers, utöva din musikaliska talang i Rockföreningen RÅA eller vara med och kämpa för studerandenas rättigheter i Åbo Akademis Studentkår. Vill du vara aktiv inom din egen studieinriktning är det fullt möjligt, de allra flesta fakulteterna har en förening. Några av de största är Merkantila Klubben, Kemistklubben och Statsvetenskapliga klubben. Det finns även nationer

för personer från olika hemorter, exempelvis Nyländska Nationen (NN) eller Åländska studentlaget (ÅSL). Så om du alltid drömt och att lära känna österbottningar kan du gå med i Österbottniska Nationen (ÖN). Mängden aktiviteter varierar från förening till förening, men det brukar ordnas en hel del sitsar och en legendarisk årsfest varje år. Genom att vara aktiv i föreningar knyter man kontakter för livet och får otroliga erfarenheter som är bra för framtiden och cv:t. Vid Åbo Akademi finns det fritidsaktiviteter som passar alla.





**Namn:** Kajsa Karlsson  
**Hemort:** Borgå  
**Studieort:** Vasa  
**Ämne:** Specialpedagogik  
**Ålder:** 20

## STEGET TILL STUDIELIVET

Att inleda sina universitetsstudier innebär ofta att man måste flytta hemifrån, och kanske t.o.m. till en annan ort. Hur är det att studera på en annan ort och hur känns steget till ett självständigare liv? Vi tog pulsen på två studerande som lämnat hemorten för studierna.

TEXT: RICHARD BACKMAN  
BILD: KEN SNELLMAN

### Vad fick dig att välja Vasa?

Jag har alltid varit intresserad av att bli lärare, det kändes nästan som ett kall. Eftersom ÅA i Vasa är det enda universitetet som erbjuder lärarutbildning på svenska i Finland var det ett lätt val. Om jag i framtiden ska jobba som lärare på svenska så tänkte jag att det skulle vara bra att få utbildningen och terminologin på samma språk.

### Hur skiljer sig studielivet vid ÅA från gymnasiet?

Med perspektiv från lärarutbildningen så känner jag att de akademiska studierna är mer tanke- mässigt krävande. Studierna uppmuntrar till att tänka kritiskt och fundera ut egna lösningar. Utbildningen jag går på har mycket mer praktiskt inbakat än gymnasiestudierna, som sig bör eftersom jag tror att man på denna utbildning lär sig bäst genom att testa själv på det man skall undervisa.

Vid sidan om studierna finns det betydligt mer aktiviteter än på gymnasienivå, och de engagerar fler studerande. Genom dessa evenemang är det enkelt att lära känna nya människor.

### Hur känns det att bo på egen hand?

Det känns nog bra, det är en bra motvikt till studielivet och all föreningsaktivitet. Det är skönt att kunna komma hem, slappna av och vara helt för sig själv. Först var det lite ovant då man var van att det fanns någon omkring en i ens hem hela tiden, och på veckosluten var det lite ensamt då många åkte hem medan jag själv blev kvar, men det är något jag vande mig vid. Jag hade vänner från Borgå som studerade här så dem kunde jag vara i kontakt med.

### Vilka är de svåraste utmaningarna du stött på?

En av de första utmaningarna jag upplevde var att lämna kompisarna från hemorten då en del blev kvar medan andra studerade på andra håll. Jag fick vänja mig vid att jag inte alltid hade möjligheten att vara med dem varje veckoslut när de hittade på något då färden från Vasa hem ändå tog en väldigt lång tid. Samtidigt så uppmuntrade det mig att våga ta steget att våga gå ur tryggheten från det gamla kretsarna och hitta nya sociala kontakter.

#### Det bästa med ÅA i Vasa:

- + Mysig känsla och trygg tillvaro
- + Lätt att komma in i gemenskapen
- + Goda chanser att hitta en bra bostad



**Namn:** Melker Ylikallio  
**Hemort:** Vasa  
**Studieort:** Åbo  
**Ämne:** Filosofi  
**Ålder:** 20

TEXT: MELKER YLIKALLIO  
BILD: KEN SNELLMAN

### Vad fick dig att välja Åbo?

Jag ville se något nytt och uppleva något annat än det som finns i min hemstad. I Åbo är det möjligt att göra det på svenska och det har fungerat rätt bra hittills. Åbo är dessutom en större stad och erbjuder mer möjligheter än någon ort i svenskspråkiga Österbotten, utan att vara lika överväldigande som Helsingfors kan vara för någon som är van vid mindre orter. **Hur skiljer sig studielivet vid ÅA från gymnasiet?**

Studierna utgår ifrån en själv mer än från någon läroplan. På gymnasiet fanns förstas en valfrihet, men på ÅA betonas det egna intresset mycket mera. Man ska läsa det man vill och det man tycker är intressant och kombinera det med precis vad man vill. Medan man på gym-

nasiet lär sig kunskap utantill handlar det på ÅA om att också skapa kunskap.

Det sociala är också en stor del av studielivet. Det ordnas evenemang för intressen av alla tänkbara sorter, och det är lätt att hitta och komma med i nya kretsar. Här samlas människor från olika ställen med olika bakgrund, men alla har något gemensamt i och med att de hittat till samma universitet. Här finns en avslappnad, naturlig fördomsfrihet på en nivå som jag inte sett tidigare.

### Hur känns det att bo på egen hand?

Med sunt förnuft klarar man sig alldeles bra, det är inte så hemskt svårt att hushålla själv. Jag tycker om det egentligen. Man har annorlunda kontroll över sin vardag och sitt hem än när man bor hos sina föräldrar. För mig är det en givande aktivitet i sig att så bra jag kan sköta ekonomin, laga mat och pynja på med allt man nu behöver göra. Där är det lätt att känna sig som om man lyckats med något. Det är dock ibland överraskande tidskrävande att sköta om precis allting själv. Plötsligt går en timme när man lagat mat och diskat lite.

### Vilka är de svåraste utmaningarna du stött på?

Att reda ut detaljer med studielån eller hyreskontrakt kan ibland kännas besvärligt eller byråkratiskt, men i största allmänhet har jag nog inte haft några större utmaningar ännu.

### Det bästa med ÅA i Åbo:

- + Frihet att studera det man vill
- + Lätt att hitta en gemenskap man trivs i
- + Goda möjligheter att vidga sina vyer genom föreningarna



## ETT RIKT FÖRENINGSLIV

Vid Åbo Akademi finner du 78 så kallade specialföreningar med bred verksamhet som täcker de flesta intressen. Med specialförening avses en förening som av kårfullmäktige beviljats specialföreningsstatus. De föreningar som är specialföreningar vid Åbo Akademis Studentkår fungerar självständigt, men bör följa ÅAS specialföreningsreglemente.

**Specialföreningarna vid Åbo Akademi delas in i 7 kategorier:**

- Nationer och hembygdsföreningar
- Ämnesföreningar
- Fakultetsföreningar
- Idrottsföreningar
- Musikföreningar
- Politiska föreningar
- Kulturella, religiösa och ideella föreningar

Redaktionen beslöt att ge sig ut på en föreningstur för att ta reda på vilken verksamhet de bedriver. Häng med!



## ÅBO AKADEMIS STUDENTKÅR

Studentkåren - det är du. Då du börjar studera vid ett universitet i Finland blir du automatiskt medlem i studentkåren vid det universitetet. Vid Åbo Akademi finns Åbo Akademis Studentkår - ÅAS (eller bara "studentkåren"). Förutom att ÅAS bedriver intressebevakning inom och utanför Åbo Akademi erbjuder vi också service för alla medlemmar. Hit räknas både stödfunktioner såsom trakasseriombud och juridisk rådgivning, men också studiekorten med vilka du bland annat reser och äter förmånligare, och de bostäder och kårkaféer som studentkåren äger och driver. Det är också studentkåren som ordnar de största och mest studentikosa evenemangen. Du känner säkert till Wappen - Valborgsmässoafton? I Åbo är det studentkåren som arrangerar hela spektaklet, och längs med året arrangerar studentkåren också en hel del annat, t.ex. fastlaskiainen och gulnäbbsakademier.

## ÅLÄNDSKA STUDENTLAGET

Åländska Studentlaget vid Åbo Akademi (ÅSL) är en förening för åländskt sinnade människor som studerar på universitetsnivå i Åbo. Främst rör det sig om personer som är födda och uppvuxna på Åland, men vi har även andra medlemmar som på något sätt har en anknytning till Åland och känner att de vill vara en del av föreningen. ÅSL är en relativt liten förening som grundades år 1923. Sedan grundandet har föreningen jobbat för att ge sina medlemmar någonting att göra tillsammans, ibland bara inom föreningen och ibland tillsammans med andra föreningar. ÅSL ordnar varje år bland annat olika slags evenemang, sammankomster, och resor. Det finns även en idrottsverksamhet inom föreningen som ger medlemmarna en möjlighet att röra på sig tillsammans genom att till exempel delta som lag i olika idrottsevenemang som Åbo Akademi ordnar. Det är viktigt att alla ska känna sig välkomna i ÅSL, det ska vara en förening där medlemmarna kan umgås i åländsk anda och bidra till att studietiden blir så bra den bara kan bli.



## KEMISTKLUBBEN

Kemistklubben vid Åbo Akademi r.f. (allmänt känd som KK) är en av de mest aktiva studerandeföreningarna vid Åbo Akademi och också den äldsta med långvariga traditioner. Föreningen är grundad 1923. Vi är en förening för teknologer och kemister, och känns lätt igen med våra gröna halare och tofsmössan på huvudet. Vi ordnar mycket program för våra medlemmar så som xqr^2:er, seminarier, fester, mera fester och ännu mera fester! Sök in till kemi eller kemiteknik för att komma med och ifall du vill bekanta dig med vår verksamhet hittar du oss på [kemistklubben.abo.fi](http://kemistklubben.abo.fi)

- + Du får göra en massa roligt och galet
- Det kan dra ut på studietiden...



## ROCKFÖRENINGEN VID ÅBO AKADEMI RF

Daniel Nyström  
Ordförande

Förkortningen RÅA står för Rockföreningen vid Åbo Akademi, som i första hand riktar sig till musikintresserade studerande vid Åbo Akademi. För tillfället har RÅA ca 50 aktiva medlemmar. Föreningen riktar sig främst till studerande vid Åbo Akademi, men vem som helst kan bli medlem i föreningen och stöda verksamheten.

Ett av RÅA:s största årliga evenemang är RÅA på Kåren, som är ett välgörenhets-evenemang där medlemmar från föreningen framför tributespelningar. RÅA ordnar också årligen RÅCKTÅBERFEST, som ordnas på Klubi i Åbo där band från RÅA uppträder med sitt eget material. Utöver detta ordnar RÅA mindre spelningar runtom i Åbo.

För medlemmar erbjuder RÅA möjlighet att använda föreningens träningslokal, där det finns instrument och PA-utrustning. Medlemmar kommer även in billigare på RÅA:s tillställningar och det ordnas också andra evenemang för RÅA:s medlemmar.



## AMERIKANSK FOTBOLL - EN TUFF SPORT FÖR ALLA



**Kort eller lång, stor eller liten, stark eller snabb?**

Amerikansk fotboll är en lagsport som kräver många olika egenskaper av olika spelare. Anfallet behöver snabbfotade spelare som springer med bollen, stora och starka spelare som gör utrymme åt bollbäraren, långa och spänstiga spelare som fångar in bollen. Försvaret behöver spelare som har olika egenskaper för att försvara sig mot anfallet. I amerikansk fotboll finns det en plats för alla intresserade.

Amerikansk Fotboll vid Åbo Akademi r.f. (AFÅA) är en förening vars herrlag 09ers och damlag IN10s spelar i universitetsserien i Finland. 09ers har spelat amerikansk fotboll sen 2009, medan damerna började 2010. Sedan starten 2009 har ca 150 spelare prövat på sporten. I universitetsserien deltar i år 10-11 herrlag och 2-3 damlag från runt om i Finland. Universitetsserien består av en grundserie, där lagen möter motståndare från sin egen grupp, och en finalturnering där vinnarna blir finska mästare.

Fastän AFÅA-lagen spelar i en FM-serie betyder detta inte att man behöver ha erfarenhet av sporten eller annars vara en grym atlet. Årligen har föreningen ett tiotal rookies (nybörjare) som har varierande bakgrund och egenskaper. Vi tränar ett par gånger i veckan och satsar i början på att våra rookies skall lära sig grundteknikerna.

Föreningen välkomnar alla intresserade att komma och prova på amerikansk fotboll.

Christoffer Lindberg, Head Coach

# EN GUIDE TILL NÅGRA FÖRENINGAR VID ÅA

## Merkantila Klubben rf (MK)

- + Mångsidig aktivitet, allt från företagsbesök till yachtklubbar
- + Den största ämnesföreningen vid Åbo Akademi
- Fonder, räntor och kapital är lite för heta diskussionsämnen
- Yachtklubb. Seriöst.



## Studentföreningen Politivas rf (Politivas)

- + Allt från intressebevakning till lättare program
- + En stark gemenskap för dem som studerar statsvetenskap eller socialpolitik
- Kan du inte grundlagen utantill är du illa ute
- Yachtklubb eller blå halare? Blå halare!



## Statsvetenskapliga Klubben vid Åbo Akademi rf (SF- Klubben)

- + Nordens äldsta statsvetenskapliga förening
- + Medlemmar från många olika huvudämnen
- Du bör ha ett intresse för samhället
- Rött bör klä dig, eftersom SF:s halare är röda



## Humanistiska Föreningen vid Åbo Akademi rf (HumFen)

- + Föreningen med störst mångfald
- + Här existerar inga normer
- Udda diskussioner
- Ingen yachtklubb



## NN vid Åbo Akademi rf (NN - Nyländska Nationen)

- + En fördel om du kommer från Nyland
- + Goda kontakter utomlands till Sverige och Schweiz
- Svårt att välja mellan alla evenemang
- Tja, du är ju med nylänningar



## Österbottniska Nationen vid Åbo Akademi rf (ÖN)

- + Österbottningar är populära här
- + Den största och äldsta nationen
- Kommer du inte från pampas kan en tolk behövas
- Não e tu jão YOLO tu não?





Hur kan en dag i en studerandes liv se ut?  
Föreläsningar, årsfester, föreningsmöten,  
studentluncher och mycket mer. Allt skall  
man hinna med som studerande, Carpe Diem!

**08.00** Väckarklockan ringer. "Snooze"-knappen aktiveras.

**10.15** Föreläsningen börjar. De flesta på kursen tycks vara på plats idag eftersom tentveckan är på kommande.

BILD: KEN SNEELMAN



**12.00** Hungrig, på väg till Arken för att äta lunch.

**13.00** Dags att läsa inför uppkommande tentamina. Måste även söka fram böcker för en kurs.

**14.30** Måste skriva färdigt en essä och lämna tillbaka lånade böcker.

BILD: KEN SNEELMAN



**16.00** Föreningsmöte

**17.00** Late Lunch på Gado

BILD: KEN SNEELMAN



BILD: AMERIKANSK FOTBOLL VID ÅBO AKADEMI R.F.



**17.30** Köpte biljett till ÅA 09ers match.

**18.00** Dagens workout. Det finns ett par gym på ÅA:s campus.

BILD: KEN SNEELMAN



**19.00** Dags för studentkårens årsfest.

BILD: MAX WELJOLA



**Kommer att bli så roligt.**

# VAD KAN DU STUDERA HOS OSS?



## HUMANIORA, PSYKOLOGI OCH TEOLOGI

### KULTUR, TRADITION OCH HISTORIA (KH & FM)

- Filosofi
- Genusvetenskap
- Historia
- Konstvetenskap
- Litteraturvetenskap
- Musikvetenskap
- Nordisk etnologi
- Nordisk folkloristik
- Religionsvetenskap

### LOGOPEDI (KH & FM)

- Logopedi

### PSYKOLOGI (PsK & PsM)

- Psykologi

### SPRÅK (KH & FM)

- Engelska språket och litteraturen
- Finska språket
- Franska språket och litteraturen
- Ryska språket och litteraturen
- Svenska språket
- Tyska språket och litteraturen

## NATURVETEN- SKAPER OCH TEKNIK

### BIOVETENSKAPER

- Cell och molekylär bioteknik (endast Nak)
- > Biokemi (endast FM)
- > Cellbiologi (endast FM)
- Miljö- och marinbiologi (Nak & FM)

### FARMACI

- Farmaceutexamen
- Bioteknik med inriktning farmaci (endast FM)

### INFORMATIONSTEKNOLOGI

- Datateknik (Ttk & Di)
- > Inbyggda datorsystem
- > Industriell systemteknik
- > Programvaruproduktion
- Datavetenskap (Nak & FM)

## PEDAGOGIK OCH VÄLFÄRDS- STUDIER

### VASA

### ALLMÄN PEDAGOGIK OCH VUXENPEDAGOGIK (PeK & PeM)

- Allmän pedagogik
- Vuxenpedagogik

### BARNTRÄDGÅRDSLÄRARE (PeK & PeM)

- Pedagogik, inriktning barnpedagogik

### BARNTRÄDGÅRDSLÄRARE, PÅ SVENSKA I SAMARBETE MED HU (PeK)

- Pedagogik med barnpedagogisk inriktning

### HÄLSOVETENSKAPER (HVK & HVM)

- Vårdvetenskap

### KLASSLÄRARE (PeK & PeM)

- Pedagogik

### SOCIALVETENSKAPER (PK & PM)

- Socialpolitik
- Utvecklingspsykologi

## SAMHÄLLS- VETENSKAPER OCH EKONOMI

### EKONOMI (EK & EM)

- Företagets organisation och ledning
- Handelsrätt
- Informationssystem
- Internationell marknadsföring
- Nationalekonomi
- Redovisning
- Sjöfart

### RÄTTSNOTARIE

- Rättsnotarieexamen

### SAMHÄLLSVETENSKAPER (Åbo) (PK & PM)

- Folkrätt
- Informationsvetenskap
- Nationalekonomi
- Offentlig förvaltning
- Offentlig rätt
- Privaträtt
- Sociologi
- Statskunskap



## TEOLOGI (TK & TM)

- Teologi
- > Dogmatik
- > Gammatestamentlig exegetik
- > Judaistik
- > Kyrkohistoria
- > Nytestamentlig exegetik
- > Praktisk teologi
- > Religionsvetenskap
- > Teologisk etik med religionsfilosofi

## NATURVETENSKAPER (NaK & FM)

- Fysik
- Geologi
- Kemi
- Matematik

## SPECIALLÄRARE (PeK & PeM)

- Specialpedagogik

## ÄMNESSLÄRARE I TEKNISK SLÖJD (PeK & PeM)

- Slöjdvetenskap

## SAMHÄLLSVETENSKAPER (Vasa) (PK & PM)

- Statskunskap med masskommunikation

## KEMITEKNIK (TKK & DI)

- Materialteknik
- Processkemi
- Process- och systemteknik
- Energi- och miljöteknik (endast DI)
- Energiteknik (i Vasa) (endast DI)

## ÄMNESSLÄRARE I TEXTILSLÖJD (PeK & PeM)

- Slöjdvetenskap

## ÄMNESSLÄRARE I HUSLIG EKONOMI (PeK & PeM)

- Hushållsvetenskap

## MAGISTERPROGRAM

- Franska som främmande språk: fokus på diskurs (FM)
- InterculturAd - Werbung Interkulturell (FM)

## MAGISTERPROGRAM

- Biomedical Imaging (FM/MSc)
- Chemical Engineering (DI/MSc (Tech))
- Computer Science (FM/MSc)
- Embedded Computing (DI/MSc (Tech))
- Software Engineering (DI/MSc (Tech))

## MAGISTERPROGRAM

- Peace, Mediation and Conflict Research (PM/MSSc)

## MAGISTERPROGRAM

- Magisterlinjen i offentligt ledarskap (PM)
- Digital and Mobile Business (EM/MSc (Econ. & Bus. Admin.))
- Information and Knowledge Management (EM/MSc (Econ. & Bus. Admin.))
- International Human Rights Law (PM/MSSc)

## ÖVRIGA ÄMNINGEN

De flesta huvudämnen vid akademien kan läsas som biämnen (ämnen som ingår i examen förutom huvudämne). Möjligheterna är många, här exempel på ämnen som kan läsas som biämne.

- Allmän teologi
- Arbetsplatspsykologi
- Demografi
- Digitala humaniora
- Europakunskap
- Finansiering
- Framtidsforskning
- Företagsekonomi
- Hälsokunskap
- Hälsovårdsadministration
- Högeffektiva datorberäkningar
- Idrottspsykologi
- Informationsledning
- Interkulturell kommunikation
- Juridik för revisorsbehörighet
- Krispsykologi
- Kulturledning
- Kultur- och socialantropologi
- Latin
- Livsåskådningskunskap
- Masskommunikation
- Medeltidskunskap
- Miljökunskap
- Miljörätt
- Museologi
- Nordiska grannspråk
- Pedagogiska studier för lärare
- Politisk historia
- RUM (rurala, urbana och miljöstudier)
- Samhällslära
- Skolpsykologi
- Skärgårdskunskap
- Ungdomsvetenskap
- Visuella studier
- Vårdvetenskapens didaktik
- Översättning

På webben hittar du även fler kurser och helheter du kan läsa. Studerar du vid ett universitet i Finland kan du också avlägga kurser vid andra universitet samt via Öppna universitetet. På sidan [www.abo.fi/student/](http://www.abo.fi/student/) biämnen får du information om vad du kan ta in i din examen.

DI = diplomingenjör  
 EM = ekonomie magister  
 FM = filosofie magister  
 HVM = magister i hälsovetenskaper  
 PeM = pedagogie magister  
 PM = politics magister  
 PsM = psykologie magister  
 RN = rättsnotarie  
 TM = teologie magister

# ANSÖKAN OCH ANTAGNING TILL ÅBO AKADEMI

Ansökan till universitet och högskolor ändras fr.o.m. våren 2015. Ansökan till både universitet och yrkeshögskolor görs nu via den gemensamma portalen studieinfo.fi. Här kan man söka utbildningar och här fyller man i ansökningsformuläret.

I formuläret kan man ange högst sex ansökningsmål i den ordning de intresserar (prioritetsordning). Prioritetsordningen är bindande och den beaktas då tilldelningen av studieplatser sker. Det betyder att varje sökande kan få högst en studieplats och att man kan bli antagen till den högst prioriterade platsen dit poängen räcker. Man kan alltså inte bli antagen till en utbildning som är lägre i prioritetsordning efter det att man fått antagningsbesked om en högre placerad utbildning. Däremot kan man vänta på antagningsbesked från utbildningar som man placerat högre i prioritetsordning.

Hela ansökningsproceduren finns i detalj beskriven på studieinfo.fi. Åbo Akademi ger inte ut en tryckt ansökningsguide. Vi uppdaterar i stället ansökningsinformationen kontinuerligt på våra webbsidor, [www.abo.fi/sok](http://www.abo.fi/sok). Besök sidorna innan du gör din ansökan. Du kan också ställa frågor per e-post till [studinfo@abo.fi](mailto:studinfo@abo.fi) eller per telefon 02- 2154817.

Om du har en examen från andra stadiet (studentexamen eller motsvarande) ska du söka in för att avlägga både kandidat- och magisterexamen. Du startar alltså din utbildning på kandidatnivån, men du får samtidigt rätt att avlägga också magisterexamen.

Om du redan har en kandidatexamen eller en examen från yrkeshögskola kan du söka in för att avlägga endast magisterexamen.

Läs också om vilka språkkunskaper som krävs för studier vid ÅA ([www.abo.fi/ansok/sprak](http://www.abo.fi/ansok/sprak)).

Välkommen!

## KUL FAKTA OM ÅA

### Fältmarskalk Mannerheim

har hållit tal på  
studentkårens  
årsfest 1941.

Forskare vid ÅA har  
varit med i **utveck-**  
**ligen av xylitol.**

De enda två som har  
insatt tv-tal varje år  
är Finlands president  
och Åbo Akademis  
Studentkårs ord-  
förande.



Finlands **första**  
privata universitet.

Finlands **enda**  
helt svenskspråkiga  
mångvetenskapliga  
universitet.

**800** utländska  
studerande  
från **70** olika  
länder

**550** magistrar och  
**70** doktorer per år

Åbo Akademis  
**akademiska  
traditioner**  
härstammar  
från 1640-talet.

Akademisk kvart  
innebär att en före-  
läsning som börjar  
kl. 10 börjar 10.15.

ca **7000**  
studerande  
vid Åbo Akademi

Peter Vesterbacka,  
grundare av Rovio  
studerade marknads-  
föring vid ÅA.

Live video-företaget  
Bambuser som har  
ÅA-bakgrund har sålt  
tjänster till bl.a. New  
York Times och BBC.

Martti Ahtisaari är  
hedersdoktor vid Åbo  
Akademi sedan 2014.

YOUTUBE/ABOAKADEMI

**#ABOAKADEMI**

STUDINFO@ABO.FI

FACEBOOK.COM/ABOAKADEMI





#aboakademi  
www.abo.fi/ansok  
facebook.com/aboakademi  
youtube/aboakademi  
studinfo@abo.fi

**DELA DINA BILDER!**



**#ABOAKADEMI**